
Posudek vedoucího práce 
 

Diplomová práce: 

Metodická podpora výuky ptačí fauny Střední Evropy 
 

Bc. Barbora Kulihová 
 

Předkládanou diplomovou práci v úvodu tvoří zhruba 18 stran textu, který je věnován 

obecné ornitologické problematice. Další část (ca 18 stran) je věnována pedagogickému 

a didaktickému backgroundu daného tématu. Zhruba 40 stran zaujímají ukázky podpůrných 

materiálů a pomůcek pro výuku ornitologie. Na konci práce je diskuse, závěr, seznam 

literatury a seznam příloh. Lze tedy říci, že vlastní písemná práce má poměrně standardní 

členění. Práce je celkově sepsána přehledně, bez většího množství překlepů a formulačních 

nedostatků. 

Stejně důležitá, jako je písemná část práce, je ale práce odvedená při vytváření 

výukových prezentací. Tyto prezentace představují značně rozsáhlé a kvalitně připravené dílo, 

které může okamžitě nalézt uplatnění ve výuce. 

Úvodní kapitoly zaměřené na ornitologickou problematiku ukazují, že posluchačka se 

s tímto tématem poctivě seznámila. Její slušný přehled v tématu je vidět i z excerpce poznatků 

z velkého objemu odborné literatury. 

Didakticko-pedagogická část je poměrně rozsáhle zpracována a dle mého názoru tvoří 

dostatečně kvalitní teoretický základ pro tuto problematiku. 

Jak již bylo předesláno, hlavním posláním práce byla tvorba výukových materiálů, 

především prezentací. Součástí práce jsou ale i další pomůcky pro větší názornost, zábavnost 

a rozšíření výuky. Jedná se hlavně o pracovní listy, testy, hry, pexesa, křížovky atd. Vše je 

inteligentně, úpravně a věcně správně připraveno a věřím, že nalezne uplatnění 

v pedagogickém procesu, ať již půjde o vlastní výuku biologie či o nějakou nadstavbu ve 

formě přírodovědného kroužku apod. 

V diskusi posluchačka prokazuje schopnost kritického hodnocení pramenů 

a vysvětluje postup své práce právě v kontextu různých literárních zdrojů a metodických 

doporučení. 

V stručném závěru jsou přehledně shrnuty hlavní cíle a výsledky předkládané 

diplomové práce. 

Jak diskuse, tak i závěr splňují svůj účel a považuji je za dostatečné. 

Přehled literatury zahrnuje takřka 50 literárních zdrojů, včetně velmi mohutných 

monografických kompendií. 

Součástí práce jsou velmi rozsáhlé výukové prezentace, které jsou ve formě CD 

přiloženy. 

 

Celkově je možné konstatovat, že autorka splnila zadání diplomového projektu, 

předvedla schopnost práce s literaturou, dokázala vytvořit kvalitní výukové materiály 

a prokázala schopnost formulace vlastního odborného textu. 

 

Práci hodnotím kladně a doporučuji k obhajobě. 
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